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    28 октября – Международный день школьных библиотек
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28  октября 2013 года в четырнадцатый раз во всем мире будет отмечаться Международный день школьных библиотек. Общероссийский день библиотек установлен Указом Президента РФ от 27.05.1995 № 539 «Об установлении общероссийского Дня библиотек» в ознаменование 200-летия основания первой государственной общедоступной библиотеки России – Императорской публичной библиотеки в 1795 г. (ныне Российская национальная библиотека, Санкт-Петербург). Основала библиотеку императрица Екатерина II.

Эмблема Международного дня школьных библиотек представляет собой цветок с шестью лепестками, изображенными на фоне раскрытой книги.

 Впервые  Международный  День  Школьных Библиотек отмечается с 18 октября 1999 года с темой «Один день из жизни…»  В день открытия  Д-р Бланш Вулс выступила с обращением к коллегам:
«Как Президент Международной Ассоциации Школьных Библиотек я рада сообщить, что понедельник 18 октября 1999 года будет  Первым Международным Днем Школьных Библиотек и что каждый третий понедельник октября, начиная с этого года, будет отмечаться как Международный День Школьных Библиотек. Прошу членов и друзей IASL поддержать меня в праздновании Первого Международного Дня Школьных Библиотек. МДШБ будет использовать веб-сайт IASL «Школьные Библиотеки Он-лайн»", чтобы  разместить истории, шутки, фотографии и другие материалы, присланные людьми, причастными к школьному библиотечному делу из разных уголков мира.
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Не стала исключением и Россия.      

В России первый День школьных библиотек прошел в 2008 году под девизом «Школьная библиотека – на повестке дня». Старт движению библиотечной общественности был дан на пресс-конференции, проведенной Русской школьной библиотечной ассоциацией (РШБА).

С 2008 года Российской Школьной Библиотечной Ассоциацией были проведены съезды школьных библиотекарей в пяти федеральных округах РФ, Парламентские слушания на тему «Законодательное обеспечение деятельности библиотек общеобразовательных учреждений в сфере духовно-нравственного воспитания детей», Форумы школьных библиотекарей России в Михайловском в 2008–2010 годах и другие важные мероприятия, которые привлекли внимание общественности, органов государственной власти, управления образованием федерального и регионального уровней к проблемам школьных библиотек.
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ВЫСКАЗЫВАНИЯ  ВЕЛИКИХ  ЛЮДЕЙ О БИБЛИОТЕКЕ И КНИГЕ.

 « Повелеваю! Собрать триста отроков и учить книгам их, чтобы сделать из них отменных книжников, вокруг которых, как жемчуг поверх песчинок, наросли бы книжные хранилища».

                                                                                                  Ярослав Мудрый.

«Современный человек находится перед Гималаями библиотек в положении золотоискателя, которому надо выбрать крупинки золота в массе песка».

                                                                                                    С.И. Вавилов.

« Я вижу, что вы собрали книги, но и книги собрали вас».

                                                                                                   В.Б. Шкловский.

« При школах надлежит быть библиотеке довольной, ибо без библиотеки Академия яко, без души».

                                                                         Духовный регламент.

                                                  Раздел « Дома училищные». Параграф 8.

«Величайшее сокровище – хорошая библиотека».                                                            

       В.Г. Белинский.

« В библиотеке не просто читаешь – живешь в мире книг, они захватывают, они не так безмолвны. Там прекрасно все, особенно тишина. Нигде нет такого рода тишины, как в библиотеке, - с шорохом  перелистываемых страниц, с тихим разговором на выдаче. В библиотеке живая тишина. От неё не покой, а легкое возбуждение, торжественный лад».

                                                                                               С. Соловейчик.

« Библиотеки – это сокровищницы всех богатств человеческого духа».

                                                                                                   Г. Лейбниц.
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Библиотека. В зале тишина.

Ты здесь сидишь, часов не замечая, 

 На улице - зима. И лёгкий снег,
Свивается в бесшумные волокна.
И манят нас задумчивые окна,
В далёкий, близкий мир библиотек,
Свивается в бесшумные волокна.
И манят нас задумчивые окна,
В далёкий, близкий мир библиотек
Друзей своих испытанных встречая,
Которым жизнь навеки продлена.
Они с тобой взрослеют наравне,
И учат неприметно, год за годом,
Идти вперёд, противиться невзгодам,
И видеть вечность в мимолётном дне.
Герои книг. Они нам все сродни,
Дубровский, Чацкий, чуточку - Печорин.
Характер наш рождается из зёрен,
Которые посеяли они. 

На   улице - зима. И лёгкий снег,
Свивается в бесшумные волокна.
И манят нас задумчивые окна,
В далёкий, близкий мир библиотек     
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Рубрика  ►Школьные  новости ◄   
В школе реализуется Программа родительского всеобуча по профилактике детского суицида «Мы вместе», которая предназначена для организации просветительской, профилактической и коррекционной работы по предотвращению суицидальных попыток среди детей и подростков. Реализацию программы осуществляют заместители директора по УВР, ВР, педагог-психолог, классные руководители и члены родительского комитета.
Программа предусматривает использование современных форм и методов работы с родителями и детьми (проведение психологических акций, организация тренинговых занятий в сенсорной интерактивной среде с коррекционно-развивающим оборудованием на базе Центра содействия укреплению здоровья с методами релаксации, ароматерапии, музыкотерапии, телесно-ориентационной терапии).
Школа стала ПОБЕДИТЕЛЕМ в муниципальном этапе программ по профилактике детского суицида.
Рубрика  ►Школьная жизнь ◄   
Что такое  Родина? Извечный вопрос, ответ на который каждый  находит сам. Но, наверное, человек, который знает свою историю, любит свою малую Родину, точно знает, что его Родина- это голуби на площади, любимый театр, герои войны, и просто люди, которые тебя окружают.

23 октября учащиеся 3 «А» и 3 «В» классов посетили музей – диораму «КУРСКАЯ БИТВА -Белгородское направление», где не только внимательно слушали экскурсовода , но и продемонстрировали свои знания. Ребята подробно рассказали о жизни нашего земляка Н.Ф. Ватутина, чьё имя носит улица, на которой расположена школа. 

Ребята также посетили Белгородский государственный академический драматический театр им.М. С. Щепкина. Приобщая детей к театру, учителя школы уверены, что из их  воспитанников вырастут ценители прекрасного  или просто хорошие люди.
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