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«Детство – это  особый мир,

нуждающийся  в  защите, 

задача и зона ответственности  взрослых  — 

сделать его  комфортным  и  безопасным.»
С 1 сентября в школе стартовал месячник по безопасности, в рамках которого с учащимися будут проведены профилактические беседы, тренировочные занятия по эвакуации из здания школы в случае пожара, викторины по правилам поведения на автодороге  и жд-полотне,   видеоуроки по безопасности дорожного движения, встречи с представителями различных ведомств (пожарными службами, полицией, Госавтоинспекцией, медицинскими работниками), органами местного самоуправления, другими вспомогательными службами и общественными организациями, для обеспечения безопасного поведения учащихся в различных  чрезвычайных ситуациях, соблюдения ими правил дорожного движения и пожарной безопасности.               
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Школьные новости
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 В  рамках подготовки и проведения Всероссийской тренировки по ГО  5 сентября в школе было проведено   учебно–тренирочное занятие с участием противопожарной службы. В ходе проведения учебной тренировки отрабатывались практические действия   учащихся и работников школы в случае возникновения пожара и чрезвычайных ситуаций. Ст. дознавателем ОНД  Ракитянского района  Тарасовым М.В. был проведен инструктаж с учащимися по порядку действий  в условиях возникновения ЧС и  организовано практическое занятие по правилам использования огнетушителя.  
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8 сентября инспектором по делам несовершеннолетних Синегубовой  Г.В. с учащимися школы были проведены профилактические беседы  на тему «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних».  В ходе беседы Галина Валентиновна рассказала учащимся о видах правонарушений, об ответственности за совершенные поступки, познакомила учащихся  со статистикой  правонарушений, совершенных несовершеннолетними на территории Ракитянского  района. Кроме того,  напомнила учащимся об ответственности за нахождение в общественных местах в вечернее время  и недопустимости  употребления ими спиртных напитков, наркотических средств, психотропных или одурманивающих веществ.  
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Вести недели
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17 сентября в школе объявили о химическом заражении. По легенде, в одном из районов поселка произошел выброс хлора.  В зоне условного поражения оказались жилые дома, больницы и школы. Тревога была учебной, но каждый класс прореагировал соответствующим образом: надели повязки, противогазы, загерметизировали окна и двери (заклеили, заложили тряпками).
Проведению тренировки предшествовала следующая работа:
 - проведено совещание по подготовке и проведению объектовой тренировки по вводной "Внимание всем! Химическая тревога" (утечка хлора с водоочистных сооружений);

- силами родителей и учащихся были изготовлены ватно-марлевые повязки;

- классные руководители приготовили 5% раствор пищевой соды, скотч для герметизации дверей и окон, ножницы и раздаточный материал для проведения бесед с учащимися.
Педагоги подготовились к учениям заранее и сами показали детям, как использовать средства защиты.
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