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17 октября

областные  соревнования по командной гимнастике

в рамках  проекта 
«Создание и организация работы Центров культуры здоровья педагогов»
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ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ
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	Для чего нужно правильно питаться? Взрослые быстро ответят на этот вопрос, а ребята, особенно первоклассники, задумаются над  этим вопросом.

Лакомств тысяча, а здоровье одно. Что же нужно выбирать для еды, чтобы остаться здоровым? Помочь ответить на эти вопросы постарались  самые юные участники учебного процесса - первоклассники.

Ученики 1-х классов выступили перед учащимися начальной школы с агитбригадой  «Здоровое питание». О правильном и здоровом питании рассказывали герои  сказки  «Теремок».

	Ученики начальной школы с удовольствием смотрели познавательное представление, подпевали слова песни. После мероприятия дети легко ответили на вопрос: «Для чего нужно правильно питаться?»

Выбирайте из тысячи лакомств те, которые не нанесут вред вашему здоровью.
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	15 октября школьный военно-патриотический клуб «Мы – патриоты» принял участие в Слете военно-патриотических клубов Ракитянского района «С верой в Отечество». 

На мероприятии присутствовали: Глава администрации Ракитянского района В. Н. Перцев, председатель регионального отделения ДОСААФ России в Белгородской области,  полковник запаса, А. И. Ахтырский, заместитель главы администрации 

	Ракитянского района по социально-культурному развитию и социальной защите населения Е. А. Чефонова, председатель совета ветеранов Ракитянского района И. М. Заболотько.

Слет проводился в двух конкурсных этапах: представление работы клуба и достижений  и смотр-конкурс военно-строевой подготовки.

Члены ВПК подошли к подготовке к слету со всей ответственностью. 

Результат -  1 место. 

             Поздравляем победителей!!! 

                                       Так держать!!!
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С миру по нитке
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	22 сентября в целях профилактики травматизма на железной дороге несовершеннолетних граждан состоялась встреча учащихся 1-4 и 8-11 классов с  инспектором ОПДН Белгородского ЛО МВД России на транспорте старшим лейтенантом юстиции Ивановой Н. Ю.

Наталья Юрьевна напомнила о неукоснительном соблюдении правил поведения на объектах железнодорожного транспорта, об ответственности несовершеннолетних за совершение противоправных деяний на объектах транспортного комплекса, привела убедительные примеры из статистики травматизма за 2015 год.



	25 сентября учащиеся 7 «А» класса вместе с классным руководителем Нерозиной Н. В. посетили областное государственное учреждение "Ракитянское лесничество". Начальник И. Н. Тарасенко рассказал ребятам об истории создания лесной службы, о её задачах, о том, что такое лес, насколько он многообразен, а также о том, что угрожает лесу, как с этими угрозами бороться и что может сделать каждый для защиты и преумножения леса.

Ребята внимательно слушали рассказ Ивана Николаевич, и поняли, как многообразна и сложна работа лесников, которые должны знать законы развития леса, как живого организма, прежде чем вести какую-либо работу в лесу. В конце экскурсии ребятам раздали информационные буклеты и прокламации о бережном отношении к лесу, правилах поведения.
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	3 октября учащиеся 2-х классов вместе с классными руководителями Осиповой К. Н. и Зарара Г. А. посетили Курский государственный цирк. 
Воздушные гимнасты, дрессированные звери, мотто-шоу вызвали у ребят неописуемый восторг. Впечатлений огромное количество.
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Альпинизм – это спортивное восхождение на горные вершины. Этот вид спорта назван по имени гор Альп (известного европейского горного массива), где более200 лет назад и зародился этот вид спорта.

     Заниматься альпинизмом самостоятельно очень опасно. Можно получить тяжёлые виды травмы и даже погибнуть, ведь в горах подстерегают многие опасности: лавины, обвалы. Учиться нужно только под руководством опытного тренера.
	ВИКТОРИНА. 

1.Как правильно написать:

а) Олимпийские Игры;

б) олимпийские Игры;

в) Олимпийские игры;

г) олимпийские игры.

2.Назовите спортивный снаряд, который все тянут:

а) резина;

б) перекладина;

в) лента;

г) канат.

3.В каком виде спорта нельзя бить соперника?

а) дзюдо;

б) бокс;

в) карате;

г) тхэквандо.

4.Какое из этих слов правильно называет шахматную фигуру?

а) королева;

б) конь;

в) тура;

г) офицер.

5.В каком из этих видов спорта используются перчатки?

а) бокс;

б) кикбоксинг;

в) хоккей;

г) волейбол.

6.какое из этих слов не обозначает часть футбольных ворот?

а) штанга;

б) перекладина;

в) сетка;

г) стойка.

7.Что говорят в шахматах, когда нападают на короля?

а) шах;

б) мат;

в) пат;

г) атас.

8.В какой из этих игр игра ведётся не на столе?

а) пинг – понг;

б) нарды;

в) поло;

г) домино.
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Бег – самый старый вид спорта. С виду он очень прост. Ну кто не умеет бегать, скажешь ты? Взял себе и беги! Но это не так. Бег – это  тоже вид спорта, и очень не простой. Чтобы быстро бегать, нужно иметь хорошо развитую дыхательную систему и развитые мышцы, быть выносливым, иначе ты можешь задохнуться, у тебя заколет в боку и потемнеет в глазах. Поэтому, чтобы стать бегуном, нужно много и упорно трудиться.                                                                 
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Многие из вас, ребята, наверное, не раз смотря фигурное катание, восхищались великолепными прыжками и вращениями, которые совершают спортсмены. Кажется, что они, не прикладывая к этому никаких усилий, танцуют на льду плавные вальсы и зажигательные польки просто так, сходу. На самом деле это не так. Каждое такое выступление – это годы кропотливых ежедневных тренировок, благодаря которым фигуристы могут во время соревнований продемонстрировать своё искусство.                                                              
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Хоккей на льду  считается самой быстрой спортивной игрой в мире. В него играют две команды, в каждой из них по 6 человек, включая вратаря. Суть игры состоит в том, чтобы забить шайбу в ворота противника и не допустить, чтобы противник сделал тоже самое. Хоккей возник в Канаде более 100 лет назад.      
	


Проба пера

Грация, олицетворяющая Красоту…
Гимнастика…

Гимнастка…

Совершенство…

Владенье телом, трепетность души,

И красота струящегося жеста,

И элементов трудных виражи!
Я знаю, что Россия - родина художественной гимнастики. Как для англичан - футбол, для канадцев - хоккей, так для России художественная гимнастика - предмет национальной гордости. Когда на ковёр чемпионата мира выходят представительницы более пятидесяти государств, мы можем гордиться - они дети российской идеи. И я с восхищением смотрю, как наши стройные молоденькие девчонки выступают на состязаниях любого уровня. Ими по праву можно гордиться.

Художественная гимнастика – мой любимый вид спорта! Потому что невозможно оторвать взор от изящных и гибких гимнасток, с лёгкостью парящих над землёй. Вот смотришь и восхищаешься: как ловки они и проворны! Вместе с занятиями гимнастикой развивается не только пластика движений, прививается вкус к музыке, а также рождается грация. А как гимнастки держат равновесие – просто загляденье!..

С детства я занимаюсь хореографией, разучивая различные па…. А в мыслях все время фантазирую, представляя себя умелой гимнасткой, танцующей на мягком ковре с различными предметами: лентой, мячом, булавами – и просто парящей над этим ковром в шпагате. Мечтаю, как рукоплещет зал, после высоких оценок судей… 

Я недавно читала, что художественная гимнастика и хореография официально являются неотъемлемыми составляющими друг друга. И теперь я в душе могу себя тешить мыслью, что я тоже немножко гимнастка! И чуть-чуть соприкасаюсь с этим видом спорта

Конечно, мечты останутся мечтами, но немало важны для меня и занятия танцами – яркие наряды и музыка…. Начиная от вальсов, медленных и плавных движений и заканчивая ритмами танго – энергичных, дающих сил жить!
Литературная работа
Коломииц Екатерины – 10 класс
Конкурса проектов по пропаганде физической 

культуры и спорта среди детских общественных

 организаций и объединений



В сентябре вклад в копилку достижений школы внесли:

	
	Дусак  Снежана

 -  призер (3  место)  районного конкурса детского рисунка «Мир науки глазами детей»


	Бидоленко Дмитрий

-  победитель (1 место) районного фотоконкурса "Семейный альбом"

	

	
	Ковалева Дарина
-  призер (3 место) районного фотоконкурса "Семейный альбом"


	Руднева Алена

-  победитель (1 место) районного фотоконкурса "Семейный альбом"

	

	
	Ковалева Светлана Ивановна – руководитель  школьного музея - призер (2 место) районного смотра - конкурса музеев образовательных учреждений Белгородской области, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 


	Команда  учащихся школы – призеры (3 общекомандное место) легкоатлетического кросса, проводимого в рамках Всероссийской акции «Зарядка с чемпионом» и посвященного Дню Флага Белгородской области


	

	
	ВПК «Мы патриоты» - победитель (1 место) Слета военно-патриотических клубов Ракитянского района «С верой в Отечество»



	Команда юношей   – победитель  (1место) районных соревнований по мини-футболу в зачет 58 Спартакиады школьников
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