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«Готов к труду и обороне»
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	24 марта во всей стране проходили мероприятия, посвященные годовщине со дня введения официально Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне».  Наша школа тоже приняла участие в праздновании. 
Учебный день начался с общей «Зарядки с чемпионом».  Её провел мастер спорта по тхэквондо, тренер-преподаватель ФОК «Спартак» Геннадий  Викторович Федченко. Весело, активно, под музыку, ребята выполняли все упражнения, тем самым получив огромный заряд бодрости.
Первым уроков в каждом классе стал классный час «От значка ГТО к олимпийским медалям». Учащиеся познакомились с краткой историей зарождения, становления и развития физкультурного комплекса ГТО, с нормативами для разных возрастных групп. 
На мероприятия были приглашены гости. Учащиеся 2-х классов встретились с мастером спорта по футболу, кандидатом в мастера спорта по шахматам, членом районного совета ветеранов спорта В. В. Пенским. Владимир Васильевич рассказал о своей спортивной жизни, показал грамоты, медали и значки ГТО. Ребята с  интересом слушали и восхищались. 
В актовом зале школы проведены информационные линейки, на которых подведены итоги внутришкольных соревнований по разным видам спорта, награждены победители.
В холле расположилась выставка работ учащихся «О спорт – ты мир».
Заключением стала массовая динамическая физкульт – пауза.
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«Связь поколений»
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	В  рамках реализации школьного проекта «70 добрых дел  - 70 - летию  Великой Победы» 13 марта  для учащихся  4 – х классов организована и проведена встреча с  председателем ветеранской организации городского поселения «Поселок  Пролетарский»  Кохановым П. С. 

Петр Серафимович рассказал о своём трудном военном детстве, о трудовой деятельности в посёлке Пролетарском. 

Ребята с интересом слушали гостя и в конце встречи пообещали, что будут хорошо учиться, бережно относиться к родным, уважать своих сверстников и взрослых, помнить о героях ВОв,  расти трудолюбивыми,  добросовестными и равняться на выдающихся людей своего посёлка. 

	14 марта учащиеся 7 «А», 9-х «Б», и «А» классов вместе с классными руководителями Боцман О. П, Леоновой Н. И, Шевцовой Е. П. провели экскурсию памяти. Посетили памятники, мемориалы и братские могилы солдат, погибших в годы войны: Памятник воинам-землякам в с. Трефиловка,  Братскую могилу советских воинов «Скорбящая мать» в п. Борисовка,  Обелиск «Солдатское поле», открытый в честь 50-летия Курской битвы.
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	24 марта учащиеся 4-х классов вместе с классными руководителями, Павленко М.Ю., Будянской Л.А. и Гулой Л.В., посетили Государственный военно-исторический музей заповедник «Прохоровское поле». Ребята побывали культурно-историческом центре «Третье ратное поле России».  

Как с наружи, так и внутри все свидетельствовало о далеком 1943-м. Около входа в музей ребята увидели скульптурную композицию "Танковое сражение под Прохоровкой. Таран". Огромнейший массив металла очень наглядно передает дух крупнейшего танкового сражения в мировой истории. Экскурсовод познакомила ребят с историей белгородской (и в частности прохоровской) земли с древних времен и до нынешних дней,  от начала Великой Отечественной войны до её окончания. В одном из залов детям позволили подержать в руках различное оружие. Такие экскурсии воспитывают у учащихся патриотизм, любовь к Родине. Ведь знать историю своей страны, её героев должен каждый человек.


«Вести из классов»
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	20 марта учащиеся 4 «Б» класса посетили Пролетарскую детскую библиотеку и приняли участие в праздновании «Недели детской книги», посвящённой 70-летию Победы. Ребята посмотрели фильм о детях войны, кукольный спектакль «Василий Тёркин», познакомили с новой выставкой книг «Мы помним! Мы гордимся!». В заключении, директор детской библиотеки Кутоманова Т.И. вручила подарок Калашникову Даниилу, как самому активному читателю прошедшего года.

	20 марта для учащихся 1-х классов прошла встреча с участником Великой Отечественной войны Коленченко Ниной Васильевной.

Нина Васильевна рассказала ребятам о трудных военных годах, о том, как она молодой девчонкой пошла защищать свою Родину и как трудно ей приходилось: нужно было спасать раненых  бойцов, вынося их с поля боя. Как страшно слышать рёв немецких самолетов  и видеть, как из них сыплются бомбы. 

Она пожелала первоклассникам никогда не видеть войны.
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	Учащиеся   4 «А» класса вместе со старшей вожатой Билык Ю. А. провели для жителей п. Пролетарский акцию «Видно за километр», в ходе которой объяснили водителям и пешеходам, что нарукавная повязка и фликер – необходимые  атрибуты безопасности на дороге, что их должны носить не только дети, но и взрослые для своей безопасности, раздали информационные листовки.

	Шоколад... такое "вкусное" слово. А что мы знаем о нем? Где его родина? А что можно сделать из него? С целью найти ответы на все эти вопросы отправились учащиеся 5-х классов в г.Белгород в «Музей Шоколада Nikolya». 
На создание съедобной шоколадной экспозиции у автора (шоколадье Николя) ушло почти три месяца. На ней представлено свыше 170 необычных экспонатов. Самым ярким акцентом выставки стала композиция «Эйфелева башня».
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«Литературная страничка»
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	В школьном литературном центре  «Зелёная лампа» проведены встречи   членов литературного центра  с местными поэтами: Игорем Михайловичем Разиньковым и Аллой Васильевной Жировой.

Сначала среди гостей было заметно некоторое напряжение и сомнение: получится ли, интересно ли это детям? Но уже после первых слов приглашенных установилась

	спокойная и дружеская атмосфера. На этих встречах  гости  раскрылись не только как талантливые поэты,  но и как замечательные люди, тонко чувствующие детскую психологию и мир, который их окружает.
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	Память жива

Уж много кануло в прошедшие  века,

Ушли в историю минувшие события.

Но день один, как свет, издалека,

Мне душу бередит в осколках бытия.

День, когда прадеды мои и деды, 

Оставив  на столе открытою тетрадь,

Взяв в руки ружья, автоматы,

Пошли свою Отчизну защищать.

… Далёкий сорок первый год.

Последний день их школьной жизни,

И будущее неизвестностью зовет

И манит. Столько разных мыслей …

Не суждено мечтам тем милым сбыться,

Враг лютый не дал долюбить,

И о себе забыв - одна лишь фраза в мыслях :
«Мир на земле необходимо сохранить!»

Уходят на войну ребята-добровольцы,

Не зная, что их ждет, и смерти не боясь.

И мать седая села у раскрытого оконца,

За деточек своих святым всем помолясь.

За боем бой, в пылу пожара

Ещё юнцы - они учились убивать!

Но у родной  березки в час привала

Старались о себе родным две строчки написать.

И не было конца войне проклятой!

Стон, крики, плач – смешалось всё вокруг …

Но приближался сорок пятый -

Год окончания их мук.

Победа! Радость, смех сквозь  слезы

Застыли на устах живых.

Но сколько их у той березы

Лежать осталось  - помни их! 

И затянулись раны на земле,

Окопы поросли травой и ярким маком.

Но как маяк сияет нам во мгле –

То знамя, что подняли над Рейхстагом.

Ефременко Ирина, 8 «А»
	Земной поклон вам, предки дорогие

Стою я, устремивши в небо взгляд,

И вижу красно солнышко и пару тучек.

Вдруг незаметно мыслями перенеслась назад:

Прадедушка сказал: «В той жизни было лучше…»

Спокойно кони на лугу пасутся,

Вон, на пригорке задремал пастух.

Детишки босоногие визжат, дерутся.

Стою – смотрю. Захватывает дух.

И представлять так можно бесконечно -

Такая я на свете не одна,

Как будто смотришь добрый фильм беспечный,

Но вдруг – гроза! О, нет – гремит война.

Бегут солдаты в бой, рыдают вдовы.

Как видео мне хочется назад перемотать.

Не слышать стон, не видеть боли чтобы,

Вернуться в мир, где тишь и благодать.

Мы, несомненно, помним, чтим и знаем;

И благодарны предкам мы своим.

За то, что дышим мы, живём, мечтаем

Земной поклон, «спасибо» им, родным!

Коломииц  Екатерина, 9 «А»




« С миру по нитке»
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	Часто, когда маленький ребенок начинает познавать мир, ему рассказывают, что пройдет время, он пойдет в школу, потом будет учиться в институте, получит образование и станет большим человеком. Мальчик или девочка внимательно слушает и соглашается, а в мыслях рисует себя, то учеником школы, то студентом ВУЗа, еще толком не зная, зачем нужно образование. 
А всегда ли так было? Как учились раньше? Кто обучался и кто обучал?
На все эти вопросы ребята из  4 – х классов   получили исчерпывающие ответы, посетив 24 марта музей «Истории развития образования» в селе Радьковка Прохоровского района. Музей расположен в здании, построенном в 1888  году, и является памятником архитектуры. Музей даёт возможность всем желающим пройтись по вехам истории образования.          Экспозиция включает в себя учебную комнату в доме сельского священника конца 18 века, класс ликвидации безграмотности послереволюционной России, школьные классы довоенного  и послевоенных периодов.
Экскурсия по музею носила интерактивный характер: можно было все потрогать руками, посидеть за школьными партами, пописать гусиными перьями (что вызвало настоящий восторг у детворы), переодеться в крестьянскую одежду и побыть учениками церковно- приходской школы, надеть пионерские галстуки. Такой музей даёт возможность ученику XXI века понять, что учёба во все века была очень важна и очень нужна.

	Где работать, кем трудиться,
На кого пойти учиться?

 20 марта учащиеся 9 «Б» класса с профориентационной экскурсией посетили одно из старейших предприятий Белгородской области  ЗАО «Сокол – АТС» г. Белгород,  осуществляющее свою деятельность в сфере производства изделий для авиастроения, судостроения, телекоммуникаций, проектирования и изготовления инструмента. Ребята познакомились с историей предприятия, посмотрели оборудование и его назначение, побывали в механических  цехах и в складе готовой продукции. Узнали, что предприятие выпускает специальное оборудование связи по заказу Минобороны РФ. Экскурсия оказалась содержательной и интересной.
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В марте вклад в копилку достижений школы внесли:
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       Команда девушек   – победитель (1 место) открытого турнира п. Пролетарский по волейболу
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      Команду мальчиков   – призер (3 место) областного первенства по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» имени А. В. Тарасова
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     Команда «Юнипот»  – победитель (1 место) районной экономической игры «Экономика и мы»
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 Худокормов Дмитрий, учащийся 10 класса  – призер (2 место)  муниципального этапа областной олимпиады (конкурса) школьников  по пенсионному законодательству 
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 Денежко Арина, учащаяся 9 «А» класса  - призер районного этапа Всероссийского конкурса  юных фотолюбителей «Юность России» 
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    Команда девушек – победитель (1 место)  районных соревнований  по волейболу в зачет 57 Спартакиады  школьников
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 Фалимендикова Дарья,  учащаяся 10 класса  -  победитель и призер районного этапа Всероссийского конкурса  юных фотолюбителей «Юность России»
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 Щетинин Денис,  учащийся 8 «А» класса  -  призер районного этапа Всероссийского конкурса  юных фотолюбителей «Юность России»
	
	


Редактор номера -


Нерозина  Н. В.





 








