Информация о реализации
мероприятий проекта в ОГБОУ «Пролетарская СОШ № 1»

в 2021 году
В начале нового тысячелетия наступила насущная потребность                             в модернизации одного из важнейших институтов социализации человека – системы образования. Новая школа должна максимально соответствовать требованиям времени.

Современная школа - это место, где ребенок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками                   в наиболее значимых для его развития сферах жизни.

Образование в целом находится на новом этапе развития. Этому способствуют социально-экономические перемены, которые ставят образовательные учреждения перед множеством сложных проблем.

Федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения говорят о том, что школа должна разработать образовательную программу таким образом, чтобы создавались условия для раскрытия внутреннего потенциала каждого ребенка, учитывались его склонности, чтобы ребенок мог успешно адаптироваться в сегодняшнем реальном мире:                             на создание условий для воспитания детей с высокими моральными, эстетическими и духовными качествами.

Найти решение этой задачи призван проект «Формирование доброжелательного образовательного пространства», в рамках, которого планируется в 2020-2021 г.г. создание рекреационных пространств внутри помещений с формированием зон образовательной, двигательной активности                               и психологического комфорта в ОГБОУ «Пролетарская СОШ № 1».
По итогам реализации проекта сформирована здоровьесберегающая                            и комфортная среда для участников образовательных отношений                                     в ОГБОУ «Пролетарская СОШ № 1».
Зоны укомплектованы следующим образом: 

- зона двигательной активности детей: наборы для игры в настольный теннис, шахматы, модульная мебель;

- образовательная зона детей: наборы мебели, телевизоры, различные развивающие, логические игры, головоломки;

- для игровых и развивающих зон дошкольных групп: мягкие модульные диваны, бескаркасные кресла, различные развивающие игры.

Зона комфорта педагогов подразделена на зону отдыха, включающую                  в себя мягкий уголок, журнальный стол и зону приема пищи, оборудованную кухонным уголком.

Зона комфорта детей оснащена мягкими модульными диванами, бескаркасной мебелью.

