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«Я зарастаю памятью…
Но в памяти моей такая скрыта мощь…»
Мы живём в то время, когда происходит крушение многих идеалов и святынь, ещё вчера казавшихся незыблемыми. Меняется наше отношение к давнему и недавнему прошлому, рушатся прежние кумиры, но одно остаётся неизменным: отношение к тем, кто воевал – к нашим ВЕТЕРАНАМ.
Да, течёт река времени. Минуло уже почти семьдесят лет с того незабываемого и памятного Дня – Дня Победы –  9 Мая 1945 года: 

Я зарастаю памятью,

Как лесом зарастает пустошь.
И птицы – память по утрам поют,

И ветер – память по ночам гудит,

Деревья – память целый день мне шепчут.

…
Но в памяти моей  такая скрыта мощь,

Что возвращает образы и множит…

Шумит, не умолкая, память-дождь,

И память – снег летит и пасть не может.                         (Давид Самойлов)
 
 Много всего унесла река времени с тех пор. Отгремели залпы Великой Отечественной войны, уходит в прошлое поколение, опалённое войной. Но почему же мы, не знавшие войны, вновь и вновь возвращаемся  к тем пропахшим порохом дням, что определили нашу судьбу и нашу жизнь сегодня. Уроки прошлого оживают в нашей памяти. Они не дают нам успокоиться, тревожат наши души. 
В канун семидесятилетия Победы я решила перелистать страницы  истории своей семьи. А история эта очень интересная, печальная и героическая. Мой прадедушка Миша и три его брата: Николай, Виктор и Алексей -  были участниками Великой Отечественной войны. Прапрабабушка проводила на фронт сразу четверых сыновей,  а вернулся живым только один.  Это и есть герой моего рассказа –  мой прадедушка Суляев Михаил Кононович. Ушёл воевать, когда ему было восемнадцать лет. Он ушёл молодым человеком, полным сил, мужества, казалось, молодость ничто не сможет победить, но … увы. Он вернулся  весь израненный с сединой на висках, с тяжёлой грустью в глазах, полных слёз. Да, война не щадит никого: будь ты молод или стар – это всё равно.
  
Подвиг моего прадедушки достоин восхищения – ведь  Суляев Михаил Кононович начал свой боевой путь совсем молодым. И как поётся в известной песне: «Он всю Европу прошагал пешком». Непосильное бремя тягот и страданий вынес он на своих, ещё не окрепших  плечах. Он видел, как на его глазах погибали друзья, такие же юноши, ещё не познавшие любви, страсти и других человеческих радостей. Он несколько раз был ранен, но, излечившись,  вновь и вновь возвращался на фронт, на передовую. Всё время шёл вперёд, не оглядываясь, с верой в Победу, с верой, что  борется за дело правое. Мой прадедушка участвовал в освобождении Украины, форсировал Днепр. В одном маленьком украинском хуторе его спрятали в избе от немцев, и старая женщина ценой собственной жизни спасла его жизнь и излечила от физических ран. Дальше он продолжил свой боевой  героический путь, освобождая Белоруссию, Молдавию вместе со своими товарищами. 

И вот Родная Земля освобождена! Удивителен его дальнейший боевой путь. Он освобождает Польшу и Болгарию, Венгрию и Румынию, Югославию и Чехословакию. Побывал он и в Австрии. Вот здесь-то его и настигла последняя вражеская пуля. Тяжёлое ранение в грудь: один осколок вошёл в лёгкое, а другой – в левую руку. Михаил Кононович  прошёл череду госпиталей и буквально за месяц до Великой Победы был по ранению выписан домой. И мы, все его родственники, рады, что он, пройдя такой долгий путь дорогами войны, вернулся живым. 
Вот отгремела война, но отдых не свойственен Герою: после войны прадедушка не остался в стороне от общественной, трудовой и политической жизни нашей страны. Он заочно окончил Курский педагогический институт и получил профессию  учителя истории. Несколько лет он преподавал историю в небольшой сельской школе, а потом возглавил коллектив  школы, и почти сорок лет был директором Масловской школы Прохоровского  района Белгородской области.  В его трудовой книжке только одна запись: принят на работу в Масловскую школу. До самой своей смерти он сеял разумное, вечное, доброе. Честь и хвала Человеку, отдавшему свою жизнь за правое дело.
  
К сожалению, я родилась, когда прадедушки уже не было в живых, поэтому не смогла с ним пообщаться, а историю о родном человека мне рассказала моя бабушка. И я горжусь тем, что наша семья до сих пор хранит пожелтевшие фотографии, Почётные грамоты, вырезки из газет, боевые награды, принадлежащие прадедушке. А самое главное – мы бережно храним память о нём и гордимся им.  
«Жизнь надо прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы», - я думаю, что для Суляева Михаила Кононовича, моего прадедушки, слова из книги Н. А. Островского «Как закалялась сталь» были главными в жизни. Именно они стали ведущими для него. Мне остаётся только гордиться, что в истории нашей семьи есть замечательные страницы, достойные восхищения и уважения. Спасибо нашим предкам, мы живём с памятью о них и будем достойны их подвига.
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