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ПУСТЬ БУДЕТ МИР ВО ВСЁМ МИРЕ: 
РУССКИЕ НЕ ХОТЯТ ВОЙНЫ
Мне обидно, что мы не всё знаем о своих предках, порой даже не знаем об их героическом прошлом. А жаль, что у нас или нет времени, или мы не задумываемся о том, что было до нас…

Однажды я поехала в гости к своей бабушке. И вот вечерком, от нечего делать,  мы с бабушкой, сидя рядышком, завели  разговор. О  многом она мне рассказала. Но самое главное, о чём я узнала, что у меня был прадедушка (это отец моей бабушки) военный. 

Меня заинтересовала история жизни  моего родственника, и я спросила, есть ли что-то, напоминающее о героическом прошлом прадедушки. Оказывается, моя  бабушка хранит  письма, которые отец присылал ей с фронта. 

Обычные пожелтевшие листы – треугольники, но сколько в них нежности, теплоты, любви…
«Здравствуй, моя дорогая! Как ты там живешь без меня? Как
дела твои? Переживаю очень за тебя. Сидим сейчас в танке, где очень жарко,  нет ни капли воды и лежит у меня на коленях твоя фотография, любимая моя дочурка! Смотрю в твои голубые глаза, восхищаюсь милой улыбкой. И, кажется, ты рядом,  и это заставляет меня жить. Над головой то и дело  летают пули,  с каждым днём становится все страшнее и страшнее. Как выйдем ненадолго на «свободу», я имею в виду из танка, пока затишье, вижу вокруг цветы, сады  -  всё так красиво.  Надеюсь, что война скоро закончится, я вернусь домой и будем жить спокойно, как раньше. 

Главное, жди,  и я вернусь –  просто верь в это. Я обязательно скоро вернусь,  и будем жить не тужить, будет у нас всё хорошо. Мне очень хочется тебя увидеть, прижать к себе, но это пока невозможно. 
Береги себя. Я очень надеюсь, что вернусь живым, но даже если погибну, то знай:  я патриот и не боюсь  умереть за свою Родину. 

Танк содрогается от вражеских ударов, но мы ещё пока живы. Мой сослуживец бьет по врагу, а я отдыхаю, мысленно с тобой разговариваю, знаю, что это письмо может стать последним… Скучаю по тебе очень. Люблю. Целую. Твой папа…» - бабушка прочитала письмо, что меня удивило: она почти не смотрела, а всё рассказывала наизусть.
А потом, вытирая слезу, скупо катившуюся по щеке, она продолжила свой рассказ: «Вот самое дорогое мне письмо сохранилось,   я его часто перечитываю, и страшные моменты того времени проносятся у меня перед глазами. Все мы с большим нетерпением ждали, когда же наконец мы сможем проснуться под  мирном небом. Все понимали, что было очень тяжело солдатам, ведь служили все от мала до велика, сидели в окопах и землянках без еды и воды на сырой земле. Ждала я очень долго твоего прадедушку, боялась получить другое письмо – вестник плохих новостей – «похоронку», ведь отец –  близкий родной человек, и я боялась даже подумать о том, что его может не быть. Потеря близкого человека – это очень
страшно. 

Все женщины, измученные работой и голодом, верно ждали мужей,
братьев, отцов с фронта. Для них было неважно,  каким он вернётся домой: израненный ли, уставший ли, главное, чтобы он был живой, готовый  вновь влиться в спокойную жизнь своей семьи и, конечно, страны».

Я слушала и думала: «Самое главное – не знать, что
такое война». Пусть будет МИР во всём МИРЕ. Мы, русские люди,  не хотим войны.
