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Знаю! Помню! Горжусь! 
Воспоминания    моего   прадедушки
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Война! Это очень  страшное  слово, как страшно, что мы часто  встречаемся с ним. А еще страшней, когда люди гибнут,  защищая свою Родину, свою Отчизну. Война 1941-1945 года  унесла много жизней людей, принесла много горя и страдания. Воевали все от малого до велика. В войне погибали  мирные  жители деревень,  городов.  Фашисты  не  щадили  никого:  ни  детей, ни женщин, ни стариков.  В этом  году страна  празднует 70 лет  Великой  Отечественной  войны. Мы с большой скорбью и гордостью вспоминаем всех тех, кто защищал нашу Родину. Мы  гордимся  теми,  кто защищал  нас, не  боясь  и  не  страшась  ничего на своем пути.  Ценой  своей  жизни  наши  деды  и прадеды  защищали Родину, детей, стариков, жен. Каждый раз,  идя в бой,  бойцы  вспоминали  своих  близких,  и это  им  придавало  сил.  Они знали, что нельзя отступать,  что  надо  сражаться  и  живыми  вернутся  домой .                               
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Мой прадед – участник
Великой Отечественной войны
   Мой прадедушка, Красюков Василий Иванович, родился 03 декабря 1922 года. Окончив начальную школу (4 класса), он призван был на войну в 1943 году в пограничные войска НКВД. Военное звание сначала было рядовой, затем стрелок 128-х  погран - войск НКВД. Был участником боёв Курской битвы, название которой было "Ясно Кишиневская группировка", брал г. Вену, г. Будапешт. Был награжден боевыми медалями: "За Отвагу", "За взятие Вены", "За взятие Будапешта", "Кавалер орденов славы 1 и 2 степени". 
  Во время Великой Отечественной войны в Советском Союзе изобрели новое мощное оружие «Катюша». У немцев такого оружия не было, и они очень боялись наших «Катюш». Мой прадедушка был назначен наводчиком установки «Катюша».

   Вернувшись с войны в 1945 году, он сразу устроился на работу в колхоз имени "13 - ая годовщина Октября", в будущем этот колхоз переименовали как колхоз "имени Ленина".
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 Я очень горжусь своим прадедушкой. 

