
Есть слава, которой не будет забвенья,

Есть память, которой не будет конца.

Уже 74 года мы с трепетом вспоминаем далекий 1941 год, когда голос Левитана сообщил, что без объявления войны фашистские войска напали на нашу страну,  и  70 лет мы с гордостью произносим имя простого русского солдата-героя, отстоявшего независимость страны и одержавшего так необходимую нам Победу.  Но кто он, это солдат, давший нам «Право Жить»?… 
…Пи-пи-пи - коротко, а потом те же звуки длинно и звонко отбивает телеграф. Отбивает дни и ночи напролет, рассылая срочные депеши по военной стране. Телеграфист, сидящий за аппаратом сутками, уставший до изнеможения, усилием воли продолжает отбивать ключом: пи-пи-пи….
Эту историю  не понаслышке знает мой прадедушка, Иван Иванович Крылов.
- Азбуке Морзе меня научили в армии, ее премудрости преподаватель отрабатывал с нами на слух. Было непросто, но месяцев через десять ежедневных восьмичасовых занятий я стал первоклассным телеграфистом, - рассказывает он мне.

…Мы разговариваем с ним о войне каждый раз, когда я приезжаю к нему на каникулы, в его маленькой уютной квартирке, где о военных годах моего прадеда напоминают большая фотография симпатичного молодого человека в военной форме, висящая на стене, и пиджак с орденами и медалями, аккуратно извлеченный из шкафа, чтобы мне показать. А еще шрамы на руках и почти невидимые на лице -это остатки после четырнадцати пластических операций перенесенных танкистом-радистом  Крыловым  после того, как его танк загорелся в бою.

Но это случилось уже в конце войны, а раньше была долгая история взросления молодого человека в боевых буднях. 
Великая Отечественная началась для прадеда и 15-й танковой дивизии, где он нес армейскую службу, у венгерской границы. Было ему тогда 19 лет.

-Я помню не только первый день войны, я видел первую минуту, даже первую секунду войны, вспоминает прадед. - Она нас застала, как Чапая, помнишь, в известном фильме - в кальсонах, - смеется он. - 22 июня 1941 года в десять утра нам уже пришлось вступить в бой. Было ли мне страшно тогда, в первый раз, под пулями? Не скажу, за минувшие годы забыл. Но думаю, не очень: я же был молодой, а в таком возрасте мало чего боишься. После первого боя мы стали отступать. Нет, мы не бежали, мы отступали с боями. Полтава, Белая Церковь, в Киеве держали оборону на Крещатике. И снова под натиском фашистов шли на восток. А в августе 1942 года уже держали оборону под Сталинградом, окружали противника. Вышли мы из Сталинграда только в феврале 1943 года…

Мой прадед - наблюдательный свидетель величайшей битвы в истории человечества. Конечно, это взгляд не военачальника, а простого солдата. Можно сказать, взгляд из танка. Он рассказывает мне, как день за днем его танковый экипаж, а рядом с ним сотни, тысячи других экипажей вели тяжелые, грозные машины в обход немецкой армии, окружая ее и зажимая «в кулак». Он в этом сложном походе «держал связь»: локтевую - с другими экипажами, удаленную - с командованием. Ночевали в землянках, которые рыли в длинных извилистых оврагах - балках.

 - Помню, уже после того, как окружили фашистов и заставили их сдаться, вытаскивали немцев из бараков, которые они себе в таких же балках настроили: 330 тысяч человек таким образом в плен взяли. Ощущение в эти моменты было, честно скажу, приятное - мы победители! - с гордостью говорит он и потирает морщинистые руки, волнуется, вспоминая всех тех, кто был с ним тогда, а в глазах появляется скупая мужская слеза.

Под Сталинградом его ранило. Танк подбил снаряд. Экипаж едва успел выскочить из горящей машины. Прадедушка получил множественные ожоги лица и рук, осколки снаряда зацепили голову и засели в животе. Потом были госпитали, длительное лечение.
- Еще война шла, а меня комиссовали: инвалид войны,- говорит он, и в его голосе явно слышится обида.

 Война тем временем закончилась, наступила мирная жизнь. Прадедушка вернулся в родную деревню под Рыбинском и стал работать: сначала  учителем, потом, чтобы хоть чем-нибудь помочь восстанавливаться родной стране, пошёл строить шахты и жилые дома… И к его военным наградам за заслуги в мирное время добавился орден Трудового Красного Знамени.
Так не таких ли мальчишек, как мой прадед, можно назвать солдатами-героями? Мальчишек, которые не зная страха,  бросались  на вражеский танк с одной гранатой в руке, не жалея сил, всего себя отдавали Великой Победе. Я горжусь тем, что мой прадед-герой!
Конец формы

