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Рубрика  ►Цифры и факты ◄
27 июля состоялось торжественное празднование 85-летия со дня образования Ракитянского района и 361-я годовщина дня рождения поселка Ракитное
Чувство Родины. Оно вмещает в себя много. Это – отчий край, это дом, где родился, березка у родного порога, село, где жили предки. 
В этом году наш  район отмечает знаменательную дату - 85 лет. 
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27 июля бывшая вотчина князей Юсуповых встречала гостей, прибывших на праздник, фонтанами, разноцветными флажками, чистотой и ухоженностью центральной усадьбы, где заканчивались последние приготовления для торжественного шествия трудовых коллективов. Гремела музыка, по улицам в нарядных костюмах и платьях с воздушными шарами в руках на построение в колонны спешили люди. На торжества по случаю юбилея были приглашены гости: заместитель губернатора области – руководитель администрации губернатора Е. П. Батанова, начальник департамента здравоохранения и социальной защиты населения области И. А. Залогин, главы администраций Прохоровского, Грайворонского, Краснояружского, 
На фото: глава администрации Ракитянского района В.Н. Перцев 
с гостями праздника (источник http://rakitnoeadm.ru/)
Редактор  номера Л.С. Гончарова 
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Борисовского районов, Белгорода, депутат Белгородской областной Думы от фракции партии «Единая Россия» В.Н. Горбач, представители администраций г. Белгорода, Краснояружского, Борисовского, Прохоровского, Белгородского, Ивнянского, Шебекинского, Яковлевского и Корочанского районов, Почетные жители Ракитянского района, члены Совета старейшин, Общественной палаты Ракитянского района, ветераны ВОВ.
         Празднование проходило на центральной площади п. Ракитное, где по  главной улице  плечом к  плечу в колонне, оснащенной специализированной техникой, украшенной флагами,  транспарантами, цветами, воздушными шарами, прошли руководители и коллективы всех структур, отраслей, предприятий и организаций района. Многие жители  поселка и района пришли семьями, чтобы  совместно со всеми жителями района отпраздновать знаменательную юбилейную дату. Учителя и учащиеся нашей школы не остались в стороне от этого праздника. Совместно с директором нашей школы Фроловой Е.И. учителя и учащиеся  8-11 классов приняли участие в праздновании дня района. 
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На снимке: директор школы Фролова Е.И., кадеты 8 «А» класса, учащиеся 9-11 классов совместно с руководителем военно-патриотического клуба «Альфа» подполковником запаса И.М. Заболотько
Фото Позняк Ф.В.
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Честь открыть торжественное шествие была предоставлена кадетам 8 «А» класса нашей школы. В красивой парадной форме с развивающимися флагами они прошли единым строем по главной улице поселка, представляя собой блок патриотического воспитания.
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Фото Позняк Ф.В.
	На год старше района…

На параде, среди приглашенных гостей были ветераны-фронтовики. Их оказалось всего трое. Николай Никитич Новиков, Иван Дмитриевич Смыслов и Иван Макарович Марков. В Красную Армию бить фашистов призывались в один год – в 1943-м. Артиллерист Новиков громил вражеские танки на Курской дуге. Потом были Карпаты и Белоруссия. Кавалерист Смыслов закончил войну на Эльбе. Среди множества наград на пиджаке старого солдата медаль «За отвагу». Всего на год старше родного района участник обороны Советского Заполярья И. М. Марков. Всю войну Иван Макарович прослужил мотористом-дизелистом на «Большом охотнике».  За безупречный труд на благо Родины награжден орденом Ленина. За войну Иван Макарович отмечен медалью «За оборону Советского Заполярья» и орденом Отечественной войны II степени. 
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       СОЦИАЛЬНОЕ  ПАРТНЕРСТВО

По завершению шествия  Ветераны Великой Отечественной войны совместно с учащимися  кадетского класса и воспитанниками военно-патриотического клуба «Альфа»  возложили цветы к вечному огню.
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 Немного из истории…

 Ракитянский район с центром в селе Ракитное был образован постановлением Всесоюзного ЦИК от 30 июля 1928 года.  С 1928 года по 1934 год район входил в состав Центрально-Черноземной области, с 1934 г. – Курской, с 1954 г. – Белгородской областей. В декабре 1975 года исполком Белгородского областного Совета депутатов трудящихся принял решение об отнесении села Ракитное к категории рабочих поселков.
Рубрика ►Одной строкой◄
27 августа состоялась встреча главы администрации Ракитянского района Перцева В.Н., заместителя главы администрации района по социально-культурному развитию и социальной защите населения Чефоновой Е.А.с педагогическим коллективом школы. В ходе встречи Владимир Николаевич рассказал о проделанной работе в районе по реализации ключевых программ и проектов.
Поздравляем!
	Поздравление района 

с 85-летием

Наш район — родной нам до боли... Хранит он так много историй!

Про детство, про юность, про старость... Он видел и горе, и радость!
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Он видит так много такого, О чем мы совсем и не знаем! И в новый его День рожденья, Мы гордо его поздравляем! Наш город — он лучший, мы знаем! Ему процветанья желаем! И где бы мы ни оказались, Душою мы, все с ним остались!
	С  Днём Знаний !
Дорогие наши учителя, учащиеся и родители

Мы поздравляем Вас с праздником знаний
В первый осенний прекрасный денек!
И пусть желание новых познаний
Не превратит огонек в уголек.
К новому нужно тянуться упорно
И постигать много разных наук
Важен «День знаний» для всех нас бесспорно
Он не пустой и бессмысленный звук.
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