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	· По информации Роспотребнадзора, за последние 20 лет количество курильщиков в стране увеличилось на 440 тысяч человек. Так, в возрасте 15-19 лет курят 40% юношей и 7% девушек, при этом в день они выкуривают в среднем 12 и семь сигарет в день соответственно. Если представить эти данные в абсолютных числах, то окажется, что в России курят более 3 миллионов подростков: 2,5 миллиона юношей и 0,5 миллиона девушек.

· Согласно последним исследованиям, проведённым в школах мегаполиса, курят 67,7% мальчиков в возрасте 15-17 лет и почти столько же девочек. 

· В последние годы наблюдается отчетливая тенденция к увеличению распространения табакокурения среди молодежи и более раннему началу регулярного курения. 

· В России растет ежегодное потребление сигарет: с 201 миллиарда штук в 1985 году, 413,8 миллиарда в 2006 году, 628,2 миллиарда в 2009 году. 

· По данным экспертов, табачный дым содержит 4000 химических веществ. Среди них никотин один из сильнейших известных ядов, который вызывает физическую зависимость. 

· Как сообщает Роспотребнадзор, в России курение является самой распространенной вредной привычкой, в стране в настоящее время курят 65% мужчин и до 30% женщин. 


	Источник http://www.russlav.ru/stat/statistika_kyreniya.html
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	Вред курения для подростков

     Курение подростков вызывает тревогу по нескольким причинам.

Во–первых, те, кто начал ежедневно курить в подростковом возрасте, обычно курят всю жизнь. 

Во-вторых, курение повышает риск развития хронических заболеваний (заболевание сердца, рак).

В–третьих, хотя хронические заболевания, связанные с курением, обычно появляются только в зрелом возрасте, подростки – курильщики чаще страдают от кашля, дисфункции дыхательных путей и других респираторных симптомов.

	Опрос среди обучающихся нашей школы
ЧТО ЗАСТАВЛЯЕТ ЛЮДЕЙ НАЧАТЬ КУРИТЬ?

· Подражание окружающим;

· Чувство новизны, интереса;

· Желание казаться взрослыми, самостоятельными;

     У девушек приобщение к курению часто связано с кокетством, стремлением к оригинальности, желанием нравиться юношам.

 Однако путем кратковременного и нерегулярного вначале курения, возникает незаметно самая настоящая привычка к табаку, к никотину.

    Школьники в силу того, что мало заботятся о своем здоровье, не могут в силу незрелости оценить всю тяжесть последствий от курения. Для школьника срок в 10 – 15 лет (когда появятся симптомы заболеваний) кажется чем-то очень далеким, и он живет сегодняшним днем, будучи уверенным, что бросит курить в любой момент. Однако бросить курить не так легко, об этом можете спросить любого курильщика. 
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	Борьба с табакокурением — проблема всемирная. 
Впервые решение о провозглашении Дня без табака было принято на сессии ВОЗ в мае 1988 года, и тогда же была означена дата, 
когда этот день отмечается — 31 мая.
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   В нашей школе учащиеся среднего и старшего звена приняли активное участие в анкетировании, которое помогло раскрыть взгляды ребят на табакокурение в современном обществе. И вот результаты:
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      3.8%  учащихся, к сожалению, курят. На вопрос «Курят ли ваши родители?» 23% учащихся ответили положительно. Все учащиеся согласились с утверждением, что на территории школы курить сигареты невозможно. На вопрос: «Что думаешь о твоём курении в будущем?» 96.2% учащихся ответили: «Не курю сейчас и не думаю начинать». Так держать, ребята!
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            Рубрика                Поздравляем!
                                Заместителя директора по АХЧ
                                                                 Фролова Якова Александровича
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Что мы можем противо-


поставить курению?





4. Занятия по интересам
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Фото Будянская Л.А.








3. Спорт
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Фото Нерозина Н.В. 





5. Чувство собственного достоинства
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Фото Позняк Ф.В.








Вас с юбилеем поздравляем,


Роскошной жизни пожелаем.


Ведь вам пятьдесят пять всего,


А это вовсе ничего





Впереди Вас встретит счастье,


И обойдет стороной ненастье


Удача будет помогать,


А Господь оберегать!
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